

兒童的記憶力問題直接關係到孩子的認知以及學習能力的發展。爸爸媽媽們在和孩子相處的時候，發現兒童記憶力差應該怎麼辦才好呢？如何改善兒童記憶力差的情況呢？現在趕緊來看看吧。

**1、改變寶寶的生活環境。**環境對於孩子的教育影響還是比較大的。想要讓孩子有更好的記憶能力，我們需要觸發孩子的不同感官。多個感官的配合能夠提高孩子對於事物的認識，提高記憶能力。我們可以先為孩子創造一個多彩的生活空間。用一些多彩的玩具或者是圖片貼在牆壁上，讓寶寶感受不一樣的物件。

**2、提高寶寶注意力。**想要提高記憶效率，我們需要訓練寶寶的專注能力。讓寶寶的注意力得到集中，這一點是非常重要的。當寶寶在看圖片或者是玩玩具的時候，我們需要通過指引，提高寶寶對於這個玩具的興趣，能夠讓寶寶更為專注的觀察這個物品。

**3、保證睡眠時間。**對於寶寶的記憶改善，需要先保證孩子的睡眠時間。睡眠時間充

## 兒童記憶力差怎麼辦？

足，才能夠讓寶寶的大腦得到休息。孩子醒來之後，精力也會更好，孩子的記憶能力也能夠得到提高。

**4、遊戲訓練。**在和寶寶相處的過程中，我們還可以選擇遊戲訓練的方式提高寶寶的記憶能力。通過觀察圖片或者是一些特設的遊戲環節，能夠讓孩子更專注的完成一件事情，這也能夠改善孩子的記憶能力。

孩子不斷的成長，對於記憶力比較差的問題，爸爸媽媽們也不必過于擔心，通過科學合理的訓



練能夠有效的改善孩子的記憶力。

### 六種食物提高兒童記憶力

對於兒童記憶力問題，飲食營養的補充也有非常大的改善效果。很多食物中的營養利于孩子腦部的發育，生活中有很多營養食物，哪些食物更適合孩子呢？

**1、大豆。**想要促進孩子的腦部發育，我們可以為孩子準備大豆美食。大豆中含有蛋白質以及蛋黃素，能夠改善孩子記憶力差的問題。

**2、牛奶。**想要讓孩子擁有更好的記憶力，我們還是需要為孩子準備營養牛奶。牛奶存在多種類

型，一般選擇純牛奶會更為適合。蛋白質以及鈣元素都是改善孩子記憶力的好營養。

**3、魚肉。**我們都說想要讓孩子變得更加聰明，還是需要讓孩子多吃魚肉。魚肉中含有一些不飽和脂肪酸，這種脂肪酸還利于幫助分解寶寶體內的膽固醇，利于提高孩子的智力發育。

**4、鷄蛋。**孩子記憶力改善方法中，我們還是需要適當提高寶寶的腦部活力。在飲食方面，可以為寶寶準備新鮮的鷄蛋，每天一顆鷄蛋，能夠為孩子補足夠的營養，提高孩子的記憶能力。

**5、木耳。**除了一些葷類食物，新鮮的蔬菜也是能夠為孩子補充所需營養的。比如木耳。木耳中含有豐富的蛋白質元素以及礦物質，孩子食用之後，能提高孩子的腦部活力。

**6、杏子。**改善孩子的記憶能力，需要促進孩子腦部的血液循環，那麼我們就需要為孩子補充維生素。比如讓寶寶食用杏子。杏子中含有多種維生素，還能夠幫助寶寶提高記憶力。

## 烤焦“褐變”澱粉類食物或可致癌

據英國廣播公司(BBC)1月23日報道，英國政府食品科學家警告稱，麵包、薯片和土豆應煮至金黃色，而不是褐色，可減少對致癌化學物質的攝入量。

報道稱，英國食品標準局(FSA)建議人們仔細遵照烹飪說明書，避免將食物烹飪為褐色。澱粉類食物在高溫下烘烤、油炸或燒烤大長時間可變化為褐色，會產生丙烯酰胺。研究已知丙烯酰胺可致癌。

然而，英國癌症研究中心表示，將食物烹飪為褐色與患癌之間的聯繫，並未在人群中得到證實。丙烯酰胺存在于許多不同的食物中，是烹飪過程自然產生的副產品。

例如，薯片、麵包、早餐穀物、餅乾、咸餅乾、蛋糕和咖啡等高澱粉含量的食物，在120°C的高溫下進行烹飪時，會產生最高含量的丙烯酰胺。在家庭烹飪中，當對高澱粉含量的食物，如土豆、薯片、麵包和防風草(歐洲胡蘿蔔)等在高溫條件下進行烘焙、熱煨、炙烤或油炸時，也會產生丙烯酰胺。

據報道，食品標準局表示，目前尚不清楚人們可接受的丙烯酰胺的含量，但它認為我們攝入的丙烯酰胺太多了。動物試驗表明，該化學產物對DNA來說是有害的，並會導致癌症，所以科學家們假設丙烯酰胺對人類也是如此。

儘管還沒有確鑿的證據。丙烯酰胺可能造成影響，包括增加患癌風險，以及影響神經和生殖系統。

報道稱，丙烯酰胺是否會對人群造成此類影響，取決於攝入的濃度，有些人認為它不會對公眾健康產生任何真正的威脅。劍橋大學教授大衛·斯皮格爾霍爾特就公眾對風險的理解表示，人們並未就丙烯酰胺目前所導致的傷害及減少其攝入量所帶來的好處做出評估。

英國癌症研究所的衛生信息主任艾瑪(Emma Shields)認為，食物中的丙烯酰胺可能與癌症有關聯，但她也說，何種聯繫目前仍不清楚。



## 怎么選枕頭可防頸椎病？

人的一生中有三分之一的時間在睡夢中度過，選個什麼樣的枕頭好呢？人的頸椎存在天然的生理屈曲，這個曲度的重要作用就是對頸椎的受力起到一定的緩衝作用，選對枕頭可以預防頸椎病。

### 三個挑選枕頭的要點：



第一，維持頸椎正常的生理曲度。大多數人的睡姿一般是側臥或者平臥。側睡的時候需要硬支撐的高枕頭，高度應該和一側肩等高；仰睡時就要薄一點，高度和自己的拳頭略高為宜。如果枕頭太高就不能保持生理弧度，會加重頸椎負荷，讓背部肌肉緊張，頭和肩得不到放鬆；如果枕頭太低則會使得頭部充血，容易出現打呼嚕、張口呼吸等情況。

第二，軟硬適中的枕頭才是正確的選擇。選擇無縫契合頭頸部弧度的枕頭，這樣才能給頭部和頸部提供合適托力，起到放鬆頸部的效果。

第三，枕頭的材質很重要，以睡醒覺後不覺得頸部僵硬、酸痛為宜。現在隨着社會發展，一大批新型枕頭，比如記憶棉、乳膠枕、充氣棉等應運而生，選擇哪種材質很難一概而論，適合自己最重要，如果經常出現頸部疼痛、疲勞或者落枕，就說明材質不適合你。

## 說說哲學家們的長壽（上）

無論是在中國還是世界，哲學家的長壽一直是人們津津樂道的一個話題，90多歲都非常常見。這一奇觀背後，究竟藏着怎樣的奧秘？

近日，北大哲學系樓宇烈教授在《文明之旅》節目中談到，自己雖然年近80歲，但在北大哲學系不敢稱老人，因為北大哲學系被公認為“長壽系”。北大哲學系包括在世的教授，90歲以上的有十餘人，馮友蘭、梁漱溟、張岱年等都是90多歲的高壽哲人，85歲以上的人更比比皆是，有22人，佔有成就的北大哲學系教授近半數。“所謂‘仁者壽’，研究哲學的人明白事理，不斤斤計較，達觀所以長壽。”

### 秘訣1：不刻意養生

馮友蘭、梁漱溟不怎麼運動

談到哲學家的長壽秘訣，李中華說，馮友蘭、梁漱溟、張岱年他們最大的一條就是，平時的生活比較平淡自然，沒有刻意養生。“年齡並不是他所追求的，他追求的是安身立命，能夠把自己的生命和從事的事業結合在一起，保持非常平和的心態。他們平時生活也很樸素，沒有那么多生活上的特殊要求。”李中華說，他們不怎麼“養生”，像馮友蘭、梁漱溟先生就不怎麼運動。吃的也是很普通，不是什麼山珍海味。他說：“他們生活都非常簡單，周輔成先生活到98歲，他真的很簡單，沒有過多慾望、要求。他認為，吃

飽了能工作就是最大的福氣。

### 秘訣2：心中無塊壘

張岱年歷經挫折但一直樂觀

“周輔成先生非常平和與寬容，對我們這些後輩的年輕人都非常扶持，鼓勵後進，待人接物都是很寬厚的長者風度。”李中華說，“我想長壽的秘訣就是儒家所講的‘以德養壽’，‘仰不愧于天，俯不怍於人’。孟子活到83歲，在古代算是很高壽的，儒家的養生突出‘德’，不做虧心事。”北大哲學系主任王博教授說，哲學系教授長壽是毫無疑問的事實，哲學家長壽可能跟哲學系學科本身的特點有關係，因為哲學是對世界、對生命的一種理解，這種理解很容易讓人有一個比較開闊的心靈。

張岱年先生活到95歲，經歷那麼多的挫折，一直很達觀，說起來是6個字“坦蕩蕩，看得開”。“一個人如果坦蕩蕩地話，他就會胸中磊落，這樣的話他就沒有太多的愧疚，他的心態就會變得和樂，看得開。一個人如果能看得開的



話，他的胸中就沒有壘塊，我們經常講鬱悶，鬱悶就是胸中壘塊。”

### 秘訣3：把事業當生命

馮友蘭最後十年重寫七本書

北大哲學系教授李中華認為，哲人高壽還在於他們把自己的生命融到工作當中，他們去世前還在動腦子，思考問題，“不知老之將至”。“張岱年在晚年時，工作起來沒有那麼有精力，他就覺得不舒服了。這些老先生都是以學術、事業作為生活的主要部分，安身立命。他們離不開工作，把事業當生命，活着就是在創作，不想享樂。

馮友蘭先生也非常感人，他創造了世界學術史上一個奇跡，從85歲到95歲，他重新寫了七本書，這七本書加起來應該有200萬字。第七卷是在他95歲去世前三個月完成的，完成他就放心瞭，如果沒有完成他還會挺着。”梁漱溟先生上世紀50年代初以後，就不能公開講話，也不能發表文章，拮据了幾十年，但是他還是那麼長壽。”李中華說，哲學與智慧相關，不是純知識

的追求，智慧本身總是能讓人遇到挫折想得開一些。“挫折是對人最大的考驗，有的人卻經不起挫折。我們要不以榮辱為念，擺脫名譽、地位對自己思想、精神的束縛。”

### 秘訣4：環境遠離政治爭斗有益養生

李中華說，老先生們的長壽還與北大的環境有關，如果一個環境矛盾百出，鉤心斗角，每個人都不愉快，置身其中是很難高壽的。環境是人創造的，反過來環境對人的影響也很大，創造一個和諧的環境非常重要。他說，現在有些人把個人利益看得太重，包括有的人說話尖酸刻薄，火氣很大，都不利于自己養生。不發火不代表沒有原則，還是有是非善惡。“學術界的人只要遠離政治爭斗，將書本作為自己的終生夥伴，對養生有非常好的好處。”他說。

### 啓示世人一：做事恰如其分

樓宇烈教授自稱是不戴假牙的“無齒之徒”，他特別強調做事情要“恰如其分”。他認為，人來到這個世界時是沒有牙的，“回去”的時候也應該沒有牙。他說，人要自然地生存最好，年紀大了，更要克制自己的飲食慾望。“前人告訴我們，不要用你的胃去磨那些硬的食物，不要用你的胃去暖那些冷的食物。現實中我們經常強調不要過咸，其實太辣、太甜都是危害身體的，我們要去掉偏食、偏味。”(未完待續)